

微美文



扫描二维码，查看更多姜欣的朋友圈内容。

编者按

微信朋友圈里包罗万象，已成为我们很多人了解朋友、了解社会的重要窗口。今天，我们给您介绍一个朋友的“朋友圈”——它的作者叫姜欣，是湖南省妇联主席，更是湖南许许多多女性的朋友。在她的朋友圈文艺抒情的文图中，您可读出一位高知女性的家国情怀、工作热情以及品质生活，更重要的是，您可从她不一样的女性视角里，感受到不一样的人生智慧。



湖南省妇联 姜欣
党组书记、主席



我们该有的慈悲与正义

有一次，全国妇联督导组来湘调研，在与村里老百姓交谈的时候，人群中一女子突然冲出来，抱住领导又哭又叫，把大伙都吓了一跳。后来才知道，这名妇女患有癌症，幸好得到了政府的及时救助，这次是特意前来感谢的。

俗话说“男女有别”，最大的区别就在于女性比男性多了两个特殊的器官——子宫和乳腺。而且这两个器官特别容易生病，且一病就是大病，成为妇女健康的严重威胁……

湖南省委、省政府高度重视妇女健康，2016年湖南省将农村妇女宫颈癌、乳腺癌免费检查工作纳入全省民生实事项目。这项惠民政策的倡导者是当时任湖南省省长的杜家毫，这个工作一做就是三年。

三年来，湖南“两癌”免费检查累计已完成检查338万人，发放“两癌”救助金1.363亿元，13030名贫困“两癌”患病妇女获得救助。

到2018年年底，三年任务圆满完成，几百万妇女和家庭从中受益。“两癌”工作也有了新的突破：将城镇低保已婚育龄妇女纳入检查范围。

三大攻坚战尚未完成的情况下，湖南政府财政要覆盖的地方还有很多，多少个项目都想挤进“民生实事”的盘子里。然而，无论是省委常委会议还是政府常务会议，从来没有一个领导提出要把已经实施了三年的农村妇女“两癌”免费筛查项目撤下来。而且，对于患病妇女的救助标准，湖南省在全国范围内最高，这也是杜家毫书记三年前定下的，充分地体现了湖南省委、省政府对弱势妇女的特殊关爱。

如果你因为自己有饭吃就忽略了食不果腹者的可怜，如果你因为自己有衣穿就感受不到衣不蔽体者的寒冷，如果你因眼前还算惬意的生活就漠视了他人的苦难和遭遇的不公，那么充其量你就是一个能直立行走的动物而已，却不能称之为“人”。因为你没有人类该拥有的高级情感、慈悲与正义。

(内容选自3月29日姜欣的微信朋友圈)

青春期儿子和他的“猪猪”

文/付瑞芳

儿子自从进入青春期后，就变得格外孤僻，整天拿着手机看，不愿与人交往。每次与人说起这事，总听到一些安慰：男孩子青春期都有些叛逆，谁家的孩子与父母成了死对头，吵架逃学离家出走；谁家的孩子与社会上的人交往甚密，打架赌博甚至吸毒。这样对比着想想，我心里好受了几分。可回到家中，看见儿子与自己形同路人，尤其有时还把门锁得死死的，连吃饭都在卧室，真是让人揪心。

暑假里，儿子买了只猫回来，是只很普通的土猫。一向爱干净的我不由火冒三丈，冲着儿子就吼，“家里这么小，这猫拉屎拉尿怎么办？”儿子狠狠地甩下一句：“不用你管，我在自己房里养！”接着又把房门一关，和我成了两个世界。

就这样，儿子在自己的卧室里养起了小猫，并给它取了个名字叫“猪猪”。偶尔，猪猪会趁机出来，撒欢地四处跑，儿子上学后，不得不被关在笼子里。有天，我认真地看着它，发现长大了不少，那双忧郁的眼神，那声声哀求的低鸣，真是可怜。于是，我主动提出放到阳台上养，也同意它在家里活动。

儿子听到这个消息，眼睛瞬间一亮，声音满怀喜悦，“你放心，猪猪自己会上厕所。”果然，被儿子调教过的猪猪放出来后，真的从不随地大小便，挺招人喜欢。整天一副高冷的样子，不愿与人亲近。

一切还算和谐。直到有天邻

居家的孩子来玩，伸手去逗猪猪，一不小心被咬出了血，吓得我和邻居抱着孩子赶忙去医院。一路上，邻居一直在抱怨家里养宠物，真咬出了问题，可怎么办！

左思右想，我要儿子把猪猪放生。儿子一听，用从未有过的大声对我狂吼，“对猪猪，平时你就不会好好教育。咬了人，你就知道抛弃它，你心里从来就只有自己，你是个自私自利的人！”

儿子的怒吼让我万分震惊，没想到自己在他的心目中是这样的不堪。夜深人静，我依旧在反思，小时候，我总认为他是个孩子，限制他做这做那。可长大些，他学会用冷漠进行对抗，成绩也是一落千丈。我骂过埋怨过，儿子依旧我行我素。毫无办法的我自甘认命，只能任由儿子破罐子破摔。儿子这一怒喝，惊醒了我，猪猪多像儿子，有个性，热爱自由，可一旦犯错，我就轻易地打算放弃。

思前想后，我没有丢弃猪猪，而是把它当成家庭的一员，细心地呵护着。渐渐地，它开始跟我越来越亲。看电视时，懒洋洋地躺在我身旁；做事时，它总喜欢跟着我跑来跑去。而儿子呢，虽然还是那样的话不多，却慢慢地从手机游戏里走了出来，常常和我一起给猪猪洗澡剪指甲，为猪猪选玩具买猫粮，学习成绩渐渐也有所好转。

经此一事，我想应对青春期的孩子，和他一起做他喜欢的事，愉快地陪他走过这段特殊的成长期，会是一个不错的主意。

微信矩阵

深挖彻查“保护伞”“关系网” 湖南扫黑除恶做法全国推介

自扫黑除恶专项斗争开展以来，全省各级政法机关积极履行主力军职责，出重拳、下重手，迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势。截至今年3月25日，全省涉黑案件收网68起，打掉涉恶团伙683个，其中恶势力犯罪集团256个。

一查到底，绝不姑息！请扫描二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看3月28日内容。



比毒蛇还毒，清明前后千万别乱吃！严重可致命

甘蔗采摘后，由于储运不当，在清明时节气温回升后容易造成节菱孢霉菌，一般表现为甘蔗肉芯发红。服用霉变甘蔗可引起中枢神经系统损害，干扰细胞内酶的代谢，严重者可导致脑缺血坏死，甚至死亡。

如何分辨甘蔗质量？请扫描二维码或者关注湖南省药品监督管理局官方微信“湖南药品监管”，查看3月28日内容。



进口海鲜“飞”入百姓家 湖南水海产品进口额增9.2倍

澳洲龙虾、英国面包蟹、俄罗斯帝王蟹……这些千里迢迢来到中国的活海鲜，越来越频繁地出现在湖南的生鲜超市。2019年1至2月湖南水海产品进口3277.6吨，同比增长1.6倍；进口额2.3亿元，增长9.2倍。

进口水海产品增长迅猛的原因是什么？请扫描二维码或者关注长沙市商务局官方微信“长沙商务”，查看3月27日内容。

